

## ТЪРЖЕСТВЕНА ЦЕРЕМОНИЯ ПО СЛУЧАЙ ПАТРОННИЯ ПРАЗНИК НА МЕДИЦИНСКИ УНИВЕРСИТЕТ - СОФИЯ

### OFFICIAL CEREMONY OF CELEBRATION OF MEDICAL UNIVERSITY - SOFIA

На 06.04.2016 г., в навечерието на Световния ден на здравето, по традиция с тържествена церемония се отбелязва празника на научно-изследователската и преподавателска дейност в Медицински университет – София. Тържественото събитие в присъствието на много високопоставени гости – депутати, министри, посланици, ректори и декани на университети, професори, доценти, асистенти и др. се състоя в Софийската опера и балет.



Проф. д-р Генчо Начев, дм, дмн – Председател на Общото събрание на МУ-София откри тържеството и подчерта, че медицинската професия е призвание, а МУ-София е еталон за учебна, лечебна и научна дейност.

В академичното си слово Ректорът на МУ-София акад. проф. д-р Ваньо Митев, дм, дбн направи равносметка за постигнатите успехи за изминалия период от 2008 г. По отношение на трудовите възнаграждения

на служителите в МУ-София беше посочено, че приходите на преподавателите са се увеличили 4-кратно (това включва заплати и премии). От “пълна катастрофа” във връзка със сградния фонд, заварена в началото на първия мандат на Ректор Митев, понастоящем са извършени генерални ремонти на зали и аудитории, на общежития и на библиотеки. 42 млн. лв. са предвидени за ремонт на бившата столова. От единствения национален университет без земя сега до голяма степен този проблем вече е решен и се очаква в скоро време Министерски съвет да прехвърли във владение на МУ-София още два парцела. Над 18 млн. лв. е инвестирал МУ-София в медицинска апаратура за клиничната дейност в университетските болници. Полагат се значителни усилия за подобряване на битовите условия за живот на студентите. Беше подчертано, че за изминалия период не са повишавани студентските такси за обучение. Акад. Митев с гордост отбелязва, че чуждестранните студенти са 2762 от 51 държави, а изнесено обучение се провежда в Кипър, Швейцария, Сан Марино и в обозримо бъдеще в Италия.

Научноизследователската дейност на МУ-София е неотменна част от цялостната многообразна и творческа дейност на академичната общност. В резултат на провежданата политика за стимулиране на научните изследвания университетът е водещ през последните пет години сред останалите висши училища, като научната продукция превъзхожда в пъти тази на другите университети. В този контекст, акад. Митев отбелязва, че висшето образование е единствената реформирана сфера у нас, тъй като Стратегията за развитие на висшето образование „облечена” в закон е реформа, която зачита статута на изследователските университети.

Рейтинговата класация на висшите училища у нас, включваща значителен брой количествени и качествени критерии, също доказва, че МУ-София е лидер и безспорен водач в областта си.

Ректорът на МУ-София акад. Митев с гордост обяви, че стартира подготовката за грандиозни чествания през 2017 г. по случай 100 години от началото на медицинското образование в България (поставено през 1917 г., когато с царски указ е основан Факултетът по медицина към Софийски университет).

Поздравления по случай празника на МУ-София отправиха проф. Любен Тотев – новият председател на Съвета на ректорите, акад. Стефан Воденичаров – председател на БАН и Министърът на труда и социалната политика Ивайло Калфин.

Поздравителни адреси и кошници с цветя към МУ-София бяха изпратени от президента на Р. България Росен Плевнелиев, кмета на гр. София – Йорданка Фандъков, министъра на здравеопазването д-р Петър Москов, министъра на външните работи – Даниел Митов, от Агенция “Медицински одит”, много висши училища в цялата страна и др.

С решение на Академичния съвет на МУ-София бяха връчени традиционните наградни знаци за високи постижения, заслуги към МУ-София и особени приноси за развитие на медицинската наука през изминалата 2015 г.

С почетен знак ***Aesculapius (Signum Laudis I степен)*** за принос в развитието на българската медицина през изминалата 2015 г. беше отличен:

- Акад. проф. д-р Иван Миланов, дм, дмн.

Награден знак „**PANACEA**” - **златна** за особени постижения при реализацията на преподаването, научноизследователската и експертна дейност бе връчен в три области:

В **направление медико-клинично (хирургично)** наградата “**Златна Панацея**” получи проф. д-р Юлия Македонска, дм, дмн.

В **направление медико-клинично (терапевтично)** с наградата “**Златна Панацея**” бе удостоен проф. д-р Здравко Каменов, дм, дмн.

В **направление медико-биологично** наградата “**Златна Панацея**” бе връчена на проф. Валентина Петкова, дф, дфн.

В **направление медико-социално** с наградата “**Златна Панацея**” бе удостоена проф. д-р Каролина Любомирова, дм.

Почетен знак ***Signum Laudis - на лента*** за особени приноси в развитието на МУ-София бе връчен на:

- Проф. д-р Мая Рашкова, дм – Факултет по дентална медицина.
- Проф. Пламен Пейков, дф – Фармацевтичен факултет.

Награден знак ***Signum Laudis – на плакет*** за принос в организацията и реализацията на образователната, научноизследователската и експертна дейност на МУ-София бе връчен на:

- Доц. д-р Димитър Буланов, дм – Медицински университет.

Тържествената церемония продължи с програма на солисти, хор и оркестър на Софийската опера и балет.

